TOAN 8 CO CONG MAI SAT CO NGAY NEN KIM

CHU PE 1: PHEP NHAN PON THUC - PA THUC

NHAN PON, PA THUC VOI PA THUC
1. Kién thic co ban: AB+ C)=A. B+ A.C.
Ly thuyét HS xem tai day: https://www.youtube.com/watch?v=GptNfPME7u8
2. Kién thic co ban: (A + B)(C+D)=A.C+ A.D +B.C+B.D.

Ly thuyét HS xem tai day: https://www.youtube.com/watch?v=/86ZKfjgRqg

3. Phan bai tap tu on tap

Bai 1. Lam tinh nhan:

a) 3x(5x? - 2x - 1); b) (x? - 2xy + 3)(-xy);
¢) % X2y (2% - % xy? - 1); d) % x(1,4 - 3,5y);

l E 2 _ § ﬂ 2y. v 2\& -
e)zxy(sx 4xy+5y), )(1 + 2x - x°)5x;

Bai 2. Pon gian biéu thiic réi tinh gid tri ca ching.

a)3(2a-1)+53-a) Vé’ia=7.
b) 25x -4(3x - 1) + 7(5 - 2x) voi x =2,1.
c)d4a-2(10a-1)+8a-2 v6i a =-0,2.
d) 12(2 - 3b) + 35b - 9(b + 1) Vé*ibz%

Bai 3. Thuc hién phép tinh sau:
)3y’ 2y - D+y-y(l-y+y) -y +y;
b) 2x%.a - a(l +2x%) - a - x(x + a);
¢)2p.p*-(p*- D) + (p+3). 2p* - 3p”;
d) -a’(3a - 5) + 4a(a’ - a).
Bai 4. Ching minh rang gid tri cac bi€u thic sau khong phu thuoc vao bién x.
a)x(2x + 1) - xX2(x +2) + (x* - x + 3);
b) x(3x% - x +5) - (2x> +3x - 16) - x(x? - x + 2);
Bai 5. Chitng minh ring cac biéu thitc sau day bing 0;
a) x(y -2) +y((z - x) + z(X - y);
b) x(y+2z-yz)-y(z+X-2x) + Z(y - X).
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Bai 6. Thuc hién phép tinh:

a) (5x - 2y)(x* - xy + 1); b) (x - D(x + )(x + 2);
) 3 XY2X + Y)2X - ) d) (5x- 1) (2x - 3);
&) (x - T)(x - 5); 0 (x- )0+ 5 )(4x - 1);

Bai 7.Chtiing minh:
a)(x-Dx*P-x+1)=x>-1; b) (xX* + Xy + Xy + Y)(X - y) = x° - y%;
Bai 8. Thuc hién phép nhan:
a) X+ DA +x-x2+x3-xH-x-DA +x+ x>+ x>+ x%);
b) (2b? - 2 - 5b + 6b°)(3 + 3b? - b);
Bai 9. Viét cac biéu thitc sau duéi dang da thic:
a) (2a-b)(b +4a) + 2a(b - 3a);
b) (3a - 2b)(2a - 3b) - 6a(a - b);
c) 5b(2x - b) - (8b - x)(2x - b);
d) 2x(a + 15x) + (x - 6a)(5a + 2x);
Bai 10. Chitng minh réng gid tri cac biéu thic sau khong phu thudc vao bién y:
a) (y -3y +8)-(y+D(y - D
b)y' - (v*- D(y* + 1);
Bai 11. Tim x, biét:
a) 2x+3)x-4)+(x-5x-2)=03Bx-5)(x-4);
b) 8x-3)B3x+2)-dx+7)(x+4)=02x+ 1)(5x - 1);
) 2x*>+3(x - D(x+1)=5x(x + 1);
d) B-5xX)((xX+2)+4(x-2)x+ 1)+ (x-2)(x +2);
)4x-1)(x+5-X+2)x+5)=3x-1DE+2).
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